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Mesure de déphasage

Nom :


MESURE DE DEPHASAGE.

1-  But du TP :

Le but du TP est de définir les différentes méthodes de mesurage de déphasage entre deux tensions à l’aide d’un oscilloscope.

2-  Principe et schéma de principe :

On considère deux tension sinusoïdales :  



2-1- Méthode de mesure directe :

Rappeler la méthode de mesure du déphasage par l’intermédiaire du décalage horaire.


2-2- Méthode des neufs carreaux :

3-  
Manipulation :

3-1
Circuit R-L


On considère le montage suivant :


[image: image1.wmf]
Compléter le schéma pour visualiser la tension u(t) en voie A de l’oscilloscope, et la tension uR(t) en voie B.

Indiquer, en le justifiant, sur quelle voie de l’oscilloscope obtient-on une image du courant i(t) :


3-1-1 A valeur efficace de la tension d’alimentation fixe et fréquence variable :

On réglera au préalable, U à 5V.

Remplir le tableau suivant :

	Fréquence de la tension d’alimentation.
	Mesure du déphasage entre u et i par la méthode directe.
	Mesure du déphasage entre u et i par la méthode de 9 carreaux.
	Mesure de la valeur efficace de i(t).
	Mesure de la valeur efficace de u(t).
	Valeur de l’impédance de dipôle complet :





	50 Hz
	
	
	
	
	

	100 Hz
	
	
	
	
	

	1 kHz
	
	
	
	
	


Pour f= 1kHz donner ci-dessous l’allure des oscillogrammes pour la méthode directe et pour la méthode des 9 carreaux :
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3-1-2 A valeur efficace de la tension d’alimentation variable et fréquence fixe :

On réglera au préalable, f à 1kHz.

Remplir le tableau suivant :

	Valeur efficace de la tension d’alimentation.
	Mesure du déphasage entre u et i par la méthode directe.
	Mesure du déphasage entre u et i par la méthode de 9 carreaux.
	Mesure de la valeur efficace de i(t) :I.
	Mesure de la valeur efficace de u(t) : U.
	Valeur de l’impédance de dipôle complet :





	1V
	
	
	
	
	

	2V
	
	
	
	
	

	3V
	
	
	
	
	


Pour U=2V donner ci-dessous l’allure des oscillogrammes pour la méthode directe et pour la méthode des 9 carreaux :
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Comment est le signe du déphasage entre la tension et l’intensité pour un dipôle R-L série ? En déduire laquelle de ces deux grandeurs est en avance sur l’autre ?

Le déphasage dépend-il de la fréquence de la tension d’alimentation du dipôle ? de la valeur efficace de la tension aux bornes du dipôle ?

L’impédance Z = 
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U

 dépend-elle de la fréquence de la tension d’alimentation du dipôle ? de la valeur efficace de la tension aux bornes du dipôle ?

3.2
Circuit R-C
On place en série une résistance R = 1k et un condensateur de capacité C = 1F.

Proposer un montage afin de visualiser la tension d’alimentation en voie A et une image du courant dans le condensateur en voie B :

3-2-1 A valeur efficace de la tension d’alimentation fixe et fréquence variable :

On réglera au préalable, U à 5V.

Remplir le tableau suivant :

	Fréquence de la tension d’alimentation.
	Mesure du déphasage entre u et i par la méthode directe.
	Mesure du déphasage entre u et i par la méthode de 9 carreaux.
	Mesure de la valeur efficace de i(t).
	Mesure de la valeur efficace de u(t).
	Valeur de l’impédance de dipôle complet :





	50 Hz
	
	
	
	
	

	100 Hz
	
	
	
	
	

	1 kHz
	
	
	
	
	


Pour f= 1kHz donner ci-dessous l’allure des oscillogrammes pour la méthode directe et pour la méthode des 9 carreaux :
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3-2-2 A valeur efficace de la tension d’alimentation variable et fréquence fixe :

On réglera au préalable, f à 1kHz.

Remplir le tableau suivant :

	Valeur efficace de la tension d’alimentation.
	Mesure du déphasage entre u et i par la méthode directe.
	Mesure du déphasage entre u et i par la méthode de 9 carreaux.
	Mesure de la valeur efficace de i(t) :I.
	Mesure de la valeur efficace de u(t) : U.
	Valeur de l’impédance de dipôle complet :





	1V
	
	
	
	
	

	2V
	
	
	
	
	

	3V
	
	
	
	
	


Pour U=2V donner ci-dessous l’allure des oscillogrammes pour la méthode directe et pour la méthode des 9 carreaux :
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Comment est le signe du déphasage entre la tension et l’intensité pour un dipôle R-C série ? En déduire laquelle de ces deux grandeurs est en avance sur l’autre ?

Le déphasage dépend-il de la fréquence de la tension d’alimentation du dipôle ? de la valeur efficace de la tension aux bornes du dipôle ?

L’impédance Z = 
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U

 dépend-elle de la fréquence de la tension d’alimentation du dipôle ? de la valeur efficace de la tension aux bornes du dipôle ?

Conclusions et observations :
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Réglage de l’oscilloscope 
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4 points
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